

经济特区首次来周“要人”

提供岗位 6000 多个

□晚报记者 张洪涛/文 金月全/图

本报讯 7月9日,周口·厦门大型企业招聘会在市人力资源市场如期举行,11家来自厦门经济特区的知名企业提供包括计算机组装、装备制造、新能源、金融等领域的岗位6000多个。记者了解到,这些来周招聘的企业有美资企业、台资企业、合资企业,提供的待遇相对优厚。

“这是我们第一次组织知名企业来周口招工,为今后两地的合作搭建了‘桥梁’。”在当日举行的招聘会会场,厦门市劳动就业管理中心副主任徐益林介绍,周口在厦门的务工人员有1.6万余人,占河南省全部在厦门务工人员的1/4,有越来越多的周口人到厦门打工。厦门所有企业都给务工人员缴纳“五险”,外来人员在厦门务工有很好的保障。同时,厦门实现产业升级之后,需要大量外来务工人员,而周口是一个人口大市、人力资源大市,双方合作有很好的前景。

当日9时许,招聘会正式开始,记者注意到,来自厦门的招聘企业中,有美资企业、台资企业、合资企业,主要生产液晶显示器、手机触控屏、碳化钨合金材料等产品。这些企业都需要技术工人,年龄要求在45岁以下,对学历则没有特别高的要求,一般每天工作8个小时,月工资在4000元左右,如果需要加班,企业会



求职者正在向企业招聘人员了解招聘信息

按小时给工人加班费,并缴纳“五险”。这些企业提供的宿舍有空调、热水等,工人生活厂区有网吧、KTV等娱乐设施。

不一会儿的功夫,招聘会现场就聚集了不少前来应聘的市民,经过与厦门企业招工人员沟通交流,不少市民当场填写了求职意向。



一名求职者在查看招聘信息

徐益林介绍,这次厦门企业组团来周招工,由于未逢“招聘季”,招工场面没有他们预想的火爆,可即使这样,一些企业也有不小的收获。下一步,他们还将到漯河、三门峡等市继续招工,周口是他们的第一站。

市人社局有关人员介绍,今年以来,通过

豫闽两地政府牵线搭桥,福建省厦门市部分企业将目光投向劳动力输出大市河南周口市,希望举办专场人才招聘会缓解“用工荒”。今后,他们将邀请更多的南方企业,走进周口展开合作,给周口城乡劳动者提供更多的就业机会,带动周口经济快速发展。

川汇区:动员社区大妈踊跃“参战”

□晚报记者 徐松

本报讯 “今后,要发挥社区大妈的阵地优势,让她们戴上红袖章硬起腕儿,板起脸儿,不管是什么人乱停乱放、乱贴乱画、乱搭乱建,只要影响社区文明、影响全民创建,就敢罚敢管敢举报。”7月9日,作为周口市创建省级文明城市主战场的川汇区,召集全区所有机关单位和8个办事处的负责人,以及城管、环卫、社区代表,召开创建省级文明城市动员会。川汇区借鉴北京、上海等全国大中城市创建文明城市的先进经验,发动全民参与创建,誓打一场硬仗。

川汇区辖8个办事处、54个社区,有50多万人,由于地理位置特殊,是周口市创建省级文明城市主战场。为此,该区抓住市民素质较高,对更加文明、更加清洁的居住环境要求较为迫切等契机,动员更多的志愿服务人员,特别是在社区长期居住的退休人员参与到创建活动中来,充分发挥他们守卫家门一片洁净、就等于共建美好家园的主阵地作用,要以一股“谁破坏周口环境,我就敢罚谁、管谁、举报谁”的士气,最终形成全

民参与创建,形成50万人参与的创建省级文明城市大军,并且不间断开展先进模范评选、道德模范评选等活动,弘扬这些城市细胞元素的正能量。

据悉,该区除进一步加强城市建设管理,把小街小巷纳入重要整治范围,还将通过硬化、净化、亮化、绿化、美化“五化”建设,以“功能完善、环境优美、秩序井然、生态宜居”的现代化城市为建设目标,以实现“绿、美、亮、净”为目标,治理乱停乱放、乱搭乱建、垃圾乱堆等脏乱差现象,狠治“五小门店”和“牛皮癣”。同时,有关部门将在该区建设6个“两小”市场,杜绝随意摆摊设点、沿街叫卖、占道经营、以路为市等行为,规范城区经营活动。



民政部发布数据:

上半年各类自然灾害致 1.5 亿余人次受灾

据新华社电 民政部、国家减灾办7月8日发布的数据显示,2013年上半年,各类自然灾害共造成全国15247.4万人次受灾,782人死亡,67人失踪,245.1万人次紧急转移安置;直接经济损失1730.2亿元。

此外,上半年各类自然灾害共造成17.7万间房屋倒塌,330.6万间不同程度损坏;农作物受灾面积14199.7千公顷,其中绝收871千公顷。

民政部、国家减灾办近日会同国土资源部、交通运输部等部门和单位对2013年上半年全国自然灾害情况进行了会商分析。经核定,上半年,我国自然灾害以地震灾害为

主,干旱、洪涝、风雹、低温冷冻、雪灾、山体崩塌、滑坡、沙尘暴、森林草原火灾、风暴潮等灾害也均有不同程度发生,灾情较去年同期偏重。

分析显示,上半年自然灾害总体呈现六个特点:一是灾害覆盖广、频次高,损失集中在西南地区;二是地震灾害损失重大,地质灾害伤亡严重;三是旱灾灾害总体偏轻,局地损失较为突出;四是南方风雹灾害频发,低温雪灾损失突出;五是雾霾影响中东部地区,海洋灾害影响北方沿海;六是林业生物灾害同比持平,森林火灾较近年同期偏轻。

我市非孤困境儿童生活也有保障了

每人每月将获 100 元现金资助
首批 154 人已领到 6 个月的助养金

□晚报记者 郭坤

本报讯 非孤困境儿童不享受国家孤儿补贴,但由于家庭情况特殊,他们处于事实上无人抚养的困境,是一个特殊的社会弱势群体。现在,这个群体被慈善部门纳入救助群体。近日,我市商水县、淮阳县、郸城县、东新区的154名非孤困境儿童从市慈善总会领到了600元的助养金,他们的生活将在一定程度上得到改善。

据介绍,这一助养项目是由河南省慈善总会于今年4月发起的,旨在帮助省内各地非孤困境儿童的生活与成长。助养范围是:14周岁以下,由于父母残疾、重病或服刑以及其他意外情况造成事实上无人抚养的儿童。这些儿童不是孤儿,享受不了国家的孤儿补贴政策。

市慈善总会相关负责人告诉记者,今年,我市首批领取助养金的非孤困境儿童有154名,他们均在14周岁以下,由于某种原因目前无人抚养。按照每人每月100元的标准,他们每人一次性领取了4月份至9月份共6个月的助养金600元。

“首批我市一共申报了200名,目前还有46名非孤困境儿童的资料正在等待省慈善总会的审核。”这位负责人说,按照助养项目的运作规定,以后受资助的非孤困境儿童将会根据情况陆续增加。

这位负责人介绍,这一助养项目由省、市、县三级慈善部门联动实施,各县慈善会负责非孤困境儿童名单的初审,市慈善总会负责名单的再审及助养金发放,省慈善总会则负责名单的复审、资金拨付和抽查回访。

川汇区为 65 岁以上老人免费体检 并建立健康档案

□晚报记者 张志新

本报讯 昨日记者获悉,川汇区卫生局把建中社区等4个社区作为试点,本着社区老人知情自愿的原则,免费为65岁以上老人体检,并建立健康档案。

川汇区多个社区空巢老人、独居老人、病残老人、高龄老人较多,因家庭经济条件有限,这些老人的身体面临着一系列健康问题,亟须社会的关爱和帮助。今年以来,川汇区卫生局积极探索老年人健康服务新模式,以“老有健康”为基本目标,通过慢性病调查、健康讲座、健康体检、预约就诊、上门服务及电话回访等形式,计划为全区65岁以上老人做好健康保障。

目前,川汇区卫生局已确定该区新民社区幸福花开小区、德化社区的建委家属院和公疗医院家属院小区、建中社区、建东社区幸福小区为试点服务重点区域,本着老人知情自愿的原则,为每位老年人提供辅助检查、体格检查、健康评估、健康教育、用药就医5大项免费健康服务项目。截至目前,该局已把4102名老人的生活习惯、健康状况、家庭情况、子女联系方式、服务需求项目等相关资料,建立专门健康档案,并从中筛查出高血压2045人、糖尿病830人。

川汇区卫生局相关负责人表示,目前这项工作正在积极开展中,他们正在试点社区摸索方法,积累经验,待时机成熟,将在全区范围内推广。